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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Anfrage der Abgeordneten Björn Försterling, Almuth von Below-Neufeldt, Sylvia Bruns und  

Christian Dürr (FDP), eingegangen am 12.03.2015 

Qualifikation der Lehrkräfte in Niedersachsen 

Das Land Niedersachsen hat zur Sicherung der Lehrerversorgung mehrere Maßnahmen ergriffen, 

um insbesondere in den Mangelfächern Seiten- und Quereinsteiger im Schuldienst einsetzen zu 

können. Dennoch kommt es regelmäßig vor, dass Lehrkräfte fachfremd unterrichten müssen, um 

das Erteilen der Fächer laut Stundentafel sicherzustellen. 

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 

1. Wie viele Lehrkräfte wurden zum Stichtag der Schuljahresstatistik 2014/15 fachfremd (d. h. 

ohne die für die entsprechenden Unterrichtsfächer erforderlichen Aus- oder Weiterbildungen) 

eingesetzt (bitte nach Schulformen und Fächern getrennt auflisten)? 

2. Wie viele Lehrkräfte werden im Schuljahr 2014/2015 gleichzeitig in mehreren Schulformen 

eingesetzt? 

3.  Wie viele Lehrkräfte werden im Schuljahr 2014/2015 an Schulformen eingesetzt, die nicht der 

Schulform ihrer Lehrbefähigung entsprechen? 

4. Wie viele Lehrkräfte wurden außerhalb der Referendarausbildung im Unterricht eingesetzt,  

obwohl sie lediglich über das 1. Staatsexamen oder eine vergleichbare Ausbildung verfügen 

und sie eine Referendarausbildung (zweite Phase der Lehrerausbildung) nicht erfolgreich ab-

geschlossen haben (bitte nach Schulformen und Fächern getrennt auflisten)? 

5. Wie viele sogenannte Seiteneinsteiger wurden im Schuljahr 2014/2015 als Lehrkräfte an öf-

fentlichen allgemein- und berufsbildenden Schulen eingesetzt? 

a) Wie viele hiervon haben keine pädagogische Zusatzausbildung erhalten oder begon-

nen?  

b) Wie viele hiervon waren Hochschulabsolventen?  

c) Wie viele hiervon haben eine Ausbildung unterhalb eines Hochschulstudiums (bitte nach 

Schulformen und Fächern getrennt auflisten)? 

 

(Ausgegeben am 19.03.2015) 
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